CORRECTION
Exercice I. Le problème des briques

AB = b / tan (  et sin ( = h / AS   soit h = AS ( sin (   avec  AS = AB + a
D’où h = (AB + a) ( sin ( = (b / tan ( + a) ( sin ( = a ( sin ( + b ( cos (
Construction d’un trajet de lumière.

Evidemment on doit faire une réflexion d’axe D (réponse suggérée par l’expression « angle de réflexion »).

Soit A’ le symétrique de A par rapport à D. ( = AMH = A’MH ; dès lors ( = ( (angles opposés par le sommet) ; ce qui signifie que le point i cherché est aligné avec A’ et B.

Calcul d’angle d’attaque.
B’ est le symétrique de B par rapport à (AC), donc ( = ABI = BB’I

Rappel : OB = ½ BC = 
[image: image10.emf]

/2 ; BB’ = 10

Calcul de : cos ( = AB/BC = 5 /
[image: image2.wmf]61

   et   sin ( = AC/BC = 6 / 
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Calcul de OB’ (Al-Kashi) : (OB’)² = (BB’)² + OB² – 2 ( (BB’) ( (OB) ( cos ( = 261/4
(
OB' = 
[image: image4.wmf]261

/2
Calcul de sin ( (formule des sinus) : (sin () / OB = (sin() / OB’ ; on en déduit la valeur de l’angle ( : sin ( = 5 /
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  (  ( ( 18°

Exercice II.
Trajet de lumière ou trajectoire de billard.

[image: image1.wmf]61

[image: image9.emf]

Exercice III.

1ère méthode :

1. BC² = BA² + AC² = 25 ; on a dons BA² + 2 BC² = 66 ; B ( E.

2. D'après le théorème de la médiane, on a :

MA² + MB² = 2 MI² + BA² / 2  et aussi   MI² + MC² = 2MJ² + IC² / 2  avec IC² = IA² + AC² = 13

M( E
(
MA² + MB² + 2 MC² = 66
(
2 MI² + BA² / 2 + 2MC² = 66

( 
2(2MJ² + IC²/2) + BA² / 2 = 66
(
4 MJ² + IC² + BA²/2 = 66

(
MJ² = (66 – 13 – 8)/4
(
MJ = 
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( E est le cercle de centre J et de rayon
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2ème méthode :
A(0 ; 0)  ;  B(4 ; 0)  ;  C(0 ; 3)  ;  I(2 ; 0)  ;  J (1 ; 3/2)  et  M(x ; y)

Si M ( E alors  x² + y² + (x – 4)² + y² + 2[(x² + (y – 3)²] = 66

Soit    (x – 1)² + (y – 3/2)²  =  45/4

E est le cercle de centre J et de rayon
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Exercice IV.

1. TB1V = 180 – TVB1 – VTB1 = 16° ; avec la formule des sinus TB1 = 1 ( (sin 100) / (sin 16) ( 3,57

TB2V = 180 – TVB2 – VTB2 = 13° ; avec la formule des sinus TB2 = 1 ( (sin 72) / (sin 13) ( 4,22

B1B2 2  = TB1 2  + TB2 2  – 2 ( TB1 ( TB2 ( cosB1TB2  ( 4,744 

(
B1B2  ( 2,178 km
2. Soit B3 le port  ; B3TB2  = 180 – B2TV  = 85 °  ;

B3B2 2  = TB3 2  + TB2 2  – 2 ( TB3 ( TB2 ( cosB3TB2   ( B3B2  ( 6,26 km

Tps = 6,26 / (2 ( 2,178) = 1,437 h = 1h 26 min   et donc 3 h 30 + 1 h 26 = 10 h 56 min.
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